

山东省戴庄医院在全国精神心理健康公益科普大赛斩获佳绩 酒依赖科俩医生获评“科普达人”

本报济宁10月13日讯(记者 郭纪轩 通讯员 侯峰) 日前,由国家心理健康和精神卫生防治中心主办、中华医学会精神医学分会学术指导的2022年全国精神心理健康公益科普大赛获奖名单公布。经过激烈角逐,山东省戴庄医院荣获“全国杰出组织单位”,酒依赖科孔祥娟主任和陈志民医师获得“科普达人”荣誉称号。

本次比赛自2021年11月报名参赛开始至2022年6月决赛结束,历经初赛、复赛、决赛三个阶段,各省入围复赛作品的数量不超过上报数量的20%,复赛评审分为专家评审和网络投票,决赛评审分为专家评审和直播人气比拼,整个比赛高手

云集,竞争激烈。该院参赛选手不畏强手、沉着应对,取得了优异成绩。充分展示了他们扎实深厚的专业素养和业务能力,较强的组织协调及团队合作能力,敢为人先、锐意进取的精神风貌。

该院将以此大赛为契机,勇于担当,扎实深入贯彻以人民群众健康为中心的理念,积极传播科普知识技能,倡导健康文明生活方式,营造全社会关心参与健康科普的良好氛围。

据了解,该院酒依赖科成立于2018年2月,是一个年轻充满活力、充满活力的科室。在科主任孔祥娟的带领下,从精心筹备建设到高质量运行,短时间内实现了跨越式发展,形成了具有鲜

明特色的治疗模式,已收治来自全国各地的2000多名酒依赖患者。

科室聚焦专病全病程管理服务模式,创新性的将精神科医护人员、内科医师和心理治疗师整合,实施三轨并行模式。精神科医生对酒精所致的各种精神和行为障碍进行诊断和治疗,内科医生处理长期饮酒导致的各类躯体损害,心理治疗师对跟成瘾有关的各类心理问题进行系列治疗。另外,打破了成瘾治疗的单一住院治疗模式,建立了让医生、患者、家属、社会支持力量共同参与的全病程多重治疗模式,一方面治疗他们的躯体依赖和心理依赖,帮助患者控制了饮酒冲动,增

强戒酒信心,另一方面还帮助患者争取家人及社会力量的支持和帮助,以此推动患者尽快脱离酒瘾,回归健康生活。出院后,酒依赖康复治疗团队还会继续随访两年,免费为他们出院后的巩固治疗提供咨询和帮助。经过不断创新,将患者前期的躯体疾病风险和出院后的复饮风险控制到较低水平,大大改善了他们的预后,提高了戒酒成功率。

为了帮助患者在长期康复治疗中能获得更多来自家庭和社会的帮助,科室除积极参加各类社会公益活动外,还成立了治疗联盟群,以多种方式开展戒酒治疗的科普宣传,比如孔祥娟主任和工作人员马超、

吴芳、闫大帅等精心设计,拍摄了多个生动有趣的科普小视频,用大众喜闻乐见、通俗易懂的方式普及专业知识,让患者及家属听得进,记得牢。

酒依赖康复治疗团队以其精湛的医术,优质的服务,被酒依赖患者视为救赎的温暖家园,得到了国内同行的高度认可和评价,为行业建立更为系统科学的治疗提供了样板。

流年笑掷,未来可期。他们将始终秉承“严谨、务实、创新、奉献”的“戴医”精神,不忘初心,砥砺前行,努力做到患者至尊,技术至精,服务至优,不断开拓专业前沿领域,为更多的酒依赖患者提供更专业的治疗。

主体结构全面封顶,预计明年11月竣工

济宁市公共卫生中医医疗中心(市中医院新院区)项目快速推进



济宁市公共卫生中医医疗中心(市中医院新院区)项目主体结构全面封顶。

本报济宁10月13日讯(记者 郭纪轩 通讯员 王碧辉) 随着最后一方混凝土浇筑到位,济宁市公共卫生中医医疗中心(市中医院新院区)项目主体结构全面封顶,标志着项目建设由主体结构施工阶段全面转入装饰装修阶段。

济宁市公共卫生中医医疗中心(市中医院新院区)项目建设用地168亩,建设总面积约26.1万平方米,其中地下建筑面积9.9万平方米,地上建筑面积16.2万平方米,主要建设内容为综合医疗楼、两栋住院楼,科研

教学和行政办公楼、康养楼、传染楼、制剂楼、国医堂等。项目预计2023年11月竣工。

自项目开工以来,济宁中医院坚定不移贯彻落实市委、市政府、市卫生健康委决策部署,始终坚持“争一流、争第一、争唯一”的工作要求,认真落实疫情防控、安全生产、质量管控、扬尘治理等各项要求,确保项目安全有序、快速推进,提前实现了2022年度主体结构封顶的任务目标,为项目如期竣工打下坚实基础。

济宁市公共卫生中医医疗

中心(市中医院新院区)位于济宁太白湖新区(火炬路东、洸府河路西、渔皇路南、东赵路北)。项目建设突出中医药特色,建成后将成为集公共卫生中医医疗、综合医疗、教学、科研及中医药预防康复保健为一体的公共卫生健康服务综合体,全面提升全市中医药服务能力。下一步,济宁市中医院将继续以攻坚克难的精神、严真细实快的工作作风,真抓实干、奋勇争先,全力全速推进项目建设,确保项目各项工作争先进位、勇争一流。

发挥先锋模范作用

健康服务深入基层

本报济宁10月13日讯(记者 郭纪轩 通讯员 王正忠 孔莉莉) 为更好地服务群众,汶上三院党员志愿者充分发挥先锋模范作用,到村庄、社区开展健康义诊、健康教育讲座、新冠肺炎疫情防控知识进社区等志愿服务活动。

义诊现场,党员志愿者针对秋季多发病为社区老人把脉问诊,进行健康指导。志愿者们为居民量血压、测血糖,并现场为他们讲解控制血压、血糖的方法。同时,志愿者们还将筛查出的高血压、高血糖患者的基本信息进行了登记,纳入慢病管理。此外,志愿者们为居民发放健康宣传手册,并细心为其讲解宣传手册里面的内容。志愿者们细心周到的服务,让前来参加义诊活动的居民们连连称赞。截至目前已开展义诊6场次,受益群众

650余人,量血压、血糖500余人,发放健康宣传资料1000余份。

汶上三院还开展新冠肺炎疫情防控知识进社区志愿宣传活动。活动中,志愿者们通过发放宣传手册、面对面宣讲等形式,多方面、多角度宣传疫情防控知识和相关政策,引导居民落实常态化防控措施,严控聚集性活动,做好日常生活的家居清洁和消毒,密切关注健康状况,进一步养成良好的生活习惯。

“医疗卫生的重点难点在基层,基层医疗机构党支部应发挥桥头堡作用,继续加强与群众的交流共建,结合党支部的岗位特色、专业特长,开展丰富多彩的送医送健康服务,满足群众需求。”该院党支部书记王正忠表示。

学科布局更优化

诊疗服务再升级

本报济宁10月13日讯(记者 郭纪轩 通讯员 陈伟) 日前,邹城市人民医院举行千泉院区消化内科病区开诊、中医科病区搬迁仪式。在经过前期充分调研后,医院对部分临床科室设置进行了调整,进一步优化医疗资源配置,满足人民群众多层次多样化健康需求。

邹城市人民医院党委书记郝凤成表示,这是医院发挥资源优势,更好服务患者的重要举措,也使得医院学科建设向着更加专业化、精细化的方向纵深发展。希望新调整的各专业科室要立足新起点,适应新环境,展现新风貌,以此为契机进一步抓好学科管理,提

升服务、创新技术,确保医院各项工作在高质量发展之路上行稳致远。

此次部分临床科室调整,涉及两个院区内科、外科、中医、耳鼻咽喉、眼科等多个专业学科,相关工作人员、设施设备、运行流程等已调配完成,下一步,将继续强化两个院区的功能定位,使各临床医技科室科室协同高质量发展。

舒适化诊疗提升患者就医体验

金乡县人民医院持续践行“无痛医院”服务理念

本报济宁10月13日讯(记者 郭纪轩 通讯员 孟丽)

为进一步提升群众就医体验,打造“无痛医院”,金乡县人民医院将舒适化诊疗融入进优质医疗服务当中,在保障安全基础上,不断开展舒适化、人性化的无痛诊疗项目,让患者在安全及舒适的状态下进行医学检查和治疗,消除整个就医过程中的痛苦感和恐惧感,使患者真正感受到舒适化诊疗服务带来的便捷与温暖。

“医院开展的舒适化诊疗

给患者带来了全新就医体验,越来越多的无痛检查与治疗项目,为患者就医提供了更多选择。舒适化诊疗是建设无痛医院的根本,更是颠覆患者提起医院就和疼痛划等号的医疗革新。”金乡县人民医院麻醉科副主任魏磊一语道出玄机。

随着社会的发展和人民生活水平的提高,舒适化诊疗已成医疗服务的新趋势。金乡县人民医院通过以麻醉科为主导、多学科共同参与的工作模式,实施应用各种先进的麻醉、镇痛

技术,不仅帮助患者消除了在检查或治疗中的疼痛感觉和紧张情绪,更是将舒适化诊疗广泛融入进了护理、临终关怀、无痛诊疗、围术期舒适管理、疼痛管理等多方面。如今,随着舒适化诊疗的广泛开展,持续践行“无痛医院”服务理念,该院实现了从最初的“治愈患者疾病、保障患者生命安全”向如今“满足患者舒适化就医新需求”的全方位升级,让广大群众在家门口便享受到了更为舒心、暖心的无痛医疗服务。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:郭纪轩 组版:李腾 校对:褚思雨